浙江省2004年1月高等教育自学考试

建筑结构试验试题

课程代码：02448

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共28分)
1.为测量孔边应力分布情况，一般将圆孔分为四个象限，每个象限周界上至少布置几个测点(      )。

A.二个            B.三个            C.四个              D.一个

2.下列哪种不是重力加载法的加载设备?(      )

A.砝码          B.杠杆          C.水箱          D.卷扬机

3.测量用仪器设备按下列哪种形式分类可以分成单件式和集成式?(      )

A.工作原理            B.测量用途

C.功能                D.与结构试件的关系

4.用超声回弹综合法检测混凝土强度时，碳化深度对回弹值的影响，按以下哪种情况处理?(      )

A.可以不予考虑                      B.应对回弹值进行修正

C.应对超声波波速进行修正            D.应对强度值进行修正

5.对科研性试验，决定试件数量的主要因素是(      )。

A.试件尺寸            B.试件形状

C.加荷方式            D.分析因子和试验状态数量

6.下列哪个不是电阻应变计的主要技术指标(      )。

A.频率响应          B.电阻值          C.标距          D.灵敏度系数

7.钢筋混凝土梁受拉区混凝土开裂后，下列哪种方法可以得到梁截面上内力重分布的规律?(      )

A.在受拉区的钢筋上布置测点            

B.在受压区混凝土上增加测点

C.在受拉区混凝土上增加测点            

D.在受压区钢筋上布置测点

8.电阻应变片的灵敏度系数K指的是(      )。

A.应变片电阻值的大小

B.单位应变引起的应变片相对电阻值变化

C.应变片金属丝的截面积的相对变化

D.应变片金属丝电阻值的相对变化

9.新型薄壁弯曲轻型钢结构的性能试验是(      )。

A.科研性试验                B.生产性试验

C.结构可靠性试验            D.质量鉴定试验

10.在梁的受弯试验中，若要测量跨中的挠度，至少要布置几个测点(      )。

A.一个          B.二个          C.三个          D.四个

11.下列哪个不属于单向反复加载试验中的控制位移加载法的位移参数。(      )

A.转角          B.曲率          C.应变          D.裂缝宽度

12.在用电阻应变片测量应变时，是利用下列哪种形式进行温度补偿(      )。

A.热胀冷缩                      B.试验后进行对比

C.应变测量电桥的特性            D.电阻应变片的物理特性

13.用超声回弹综合法检测混凝土强度时，超声探头位置与回弹弹击测点(      )。

A.应相重合                  B.不宜重合          

C.不应在同一个测区          D.不应在同一面上

14.当将单个反冲激振器放在偏离试件质心位置，可以进行下列哪种试验(      )。

A.随机振动试验            B.模拟地震试验

C.扭振试验                D.结构疲劳试验

二、名词解释(每小题5分，共20分)

1.荷载相似

2.非破损检测技术

3.测量仪器的频率响应

4.异位试验

三、是非题(判断下列各小题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“╳”。每小题1.5分，共15分)

1.地震模拟振动台试验时一般选用位移作为台面的输入。(      )

2.对混凝土结构的静载试验，可以分两级加到开裂荷载。(      )

3.原型试验的对象是实际的结构，但不能是实际的结构构件。(      )

4.伪静力试验可用计算机来监测和控制整个试验过程。(      )

5.钻芯法检测混凝土强度时，只适用于混凝土强度大于C10的结构构件。(      )

6.环境随机振动对结构物的影响可以称为环境随机激振加载。(      )

7.用环境随机振动法不能检测结构的动力特性。(      )

8.用回弹法进行成批构件抽样检测时，抽样数量应不少于同类构件总数的20%，且测区总数不少于50个。(      )

9.结构静载试验用的支墩不可以用砖砌筑而成。(      )

10.结构疲劳试验的荷载频率选择应不使试件和加载装置产生共振。(      )

四、问答题(每小题6分，共18分)

1.结构试验如何选择与布置测点?

2.生产性结构试验可以解决哪些问题?

3.如何利用位移计观测混凝土受弯构件裂缝的出现。

五、设计与计算题(共19分)

1.用回弹法检测混凝土强度时，某测区的16个测点回弹值为35，36，38，33，37，35，40，32，34，35，36，38，34，35，37，36，请计算该测区平均回弹值。(9分)

2.现对一钢筋混凝土梁进行抗弯试验，梁长25m，计算跨度为24.6m，用两点分配施加集中荷载，要求跨中弯矩等效，试验的跨中最大弯矩值为1870kN·m，预估跨中最大挠度约3cm左右，现有设备情况：(1)千斤顶(液压加载器)32吨1只，20吨2只，50吨1只；(2)用作分配梁的钢梁1根，长4米(能承受试验荷载)；(3)百分表，量程为1cm，3cm,5cm各数只；(4)力传感器：30吨、40吨、50吨各1只；(5)其它试验需要的设备，如支座、支墩、表座、表架等。请设计两分配点的位置，选用合适的千斤顶、百分表和力传感器，并注明数量及使用位置。(10分)
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